



«ОСКОЛКОМ ПАМЯТЬ ЖЖЕТ В ГРУДИ»

- под таким девизом накануне дня Победы в центральной районной библиотеке прошла встреча учащихся сш №1 и ПШ-24 с участниками Великой Отечественной войны.

*Слаسيбо вам за все, отцы и деды!
Тем, кто врага штыком и пулей брал,
И тем, кто, приближая день Победы,
Неделями цеха не покидал.*

Так приветствовали старшеклассники сш №1 ветеранов войны Любовь Ивановну Меженскую и Максима Захаровича Домовца.

Было о чем поговорить представителям старшего и совсем юного поколения. Ветераны рассказали о своем боевом пути. Не может сдержать слез Любовь Ивановна, вспоминая, какой молодой попалла она в мясиво войны. Ей было всего семнадцать. Внимательно слушают девушки-старшеклассницы рассказ, им трудно представить пожелую женщину юной медсестрой на поле боя, в грохоте орудий, с тяжелой медицинской сумкой.

Ребята поблагодарили ветеранов за интересный рассказ и подарили им весенние цветы. Также Л.И.Меженской и М.З.Домовцу были вручены подарки.

ЮНОСТЬ, ОПАЛЁННАЯ ВОЙНОЙ

Иван Панфилович ЛИСИЦЫН родился в 1923 году в Усть-Таловке. Окончил начальную школу.

Когда началась война, Ваня поступил в ФЗО в г. Ленинское. По



году, получив повестку, ушёл на фронт. Первое боевое крещение получил в бою на Карело-Финском направлении. Там же был ранен. После госпиталя вернулся в часть, где всевал до Победы.

После окончания войны служил ещё около пяти лет, в 1950 году демобилизовался в звании старшего сержанта.

В начале пятидесятых на его родине открылся Николаевский рудник с шахтами в три горизонта. Иван Панфилович устроился кладовщиком техснаба. В Усть-Таловке встретил свою судьбу. Тогда ещё Елену Никулину, которая работала агрономом на четыре колхоза. Вырастили двух детей, дали им высшее образование.

Вскоре в Усть-Таловке стали строить две электроподстанции высокого напряжения. Иван Панфилович участвовал в строительстве. После окончания курсов стал дежурным электриком подстанции.

Работал до пенсии.

За участие в войне Иван Панфилович награждён орденом Отечественной войны II степени, медалями.

Когда началась война, Лене Никулиной было 17 лет. Её семья жила в Ленинском.



Лена была очень маленькая, худенькая, постыку на курсы медсестёр её не брали, но девушке хотелось помочь фронту. Вместе с родителем и подругами взяла перчатки, носки, варежки. Шила юбки и вместе с гостиницами отправляла на фронт бойцам Красной Армии.

В 1942 году из Харькова в Ленинское был эвакуирован военный завод со всем оборудованием. Лёну по комсомольской путевке взяли на работу. Завод поставил снаряды для «Катюш». Чтобы достать до штурвала станка, Лёне подставляли под ноги ящик. Ученицей она была недолго. Её старшей напарницей на станке оторвало кисть руки. Лёна стала работать самостоятельно.

Смены были по двенадцать часов. За смену нужно было изготовить 700 штук снарядов. Старались выполнять норму без брака, часто перевыполняли нормы.

Девушке выдали удостоверение «Труженик тыла 1941-1945 г.г.». Пос-

ле войны Лёна поступила учиться в сельскохозяйственный техникум.

По окончании была направлена в Усть-Таловку в колхоз «Красный боец». За ней закрепил три колхоза. Тогда пришлось ходить по селам пешком. Здесь, в Усть-Таловке, вышла замуж за демобилизованного braveго фронтовика Ивана Лисицына. Елену перевели в школу имени героя-земляка И.Астафьева, где работала до ухода на пенсию. Находясь на пенсии, принимала активное участие в общественной жизни посёлка. Пела в хоре ветеранов и была членом совета ветеранов.

Юность супругов Лисицыных, опалённая войной и пережитые военные и тяжёлые послевоенные годы закаляли их, сделали стойкими и мужественными. Они научились ценить мирную жизнь и радоваться ей. Доброго Вам здоровья, уважаемые земляки!

Т.СИНИЦЫН, п. Усть-Таловка